

prava paša nemčurjev, ki fabrikanta tega pisma pripisujejo narodni stranki. Mi pa že iz prejšnjih let vemo, da so se ob času mestnih volitev godile najete razuzdanosti, in tudi to pismo (če tudi morebiti ni po vse resnica, kar se pripoveduje, da je v neki gostilnici, kjer se nemčurji shajajo, bilo skovano), je vsakako **volilni manevar**, s katerim se imajo dvomljivi volilci plašiti, da ne volijo „so bodenlose gemeine Kerle, wie es die Slovenen sind.“ — „Hilf, was helfen kann“ je gêslo nepoboljšljivih nasprotnikov naših. To so pokazali „Tagblattovci“ pred vsem svetom takrat, ko so po vsej sili gosp. dr. Jan. Bleiweisa natolcevali za nasnovača pretepev pri Ježici in na Jančjem, da bi ga bili spravili kot hudodelnika v jetnišnico! Nemčurski svojati ni nič pregrdo, da le svoj namen doseže. Zato smo tudi trdno prepričani, da ono Lašanovo pismo ima le sredstvo biti, osramotiti narodnjake v obliči mestnih volitev 27., 28. in 30. dne t. m. Nehoté pa utegnejo s tem pismom še le narodni reči k zmagi pomagati; vsaj se mora vsak pošten volilec sramovati, v taboru takem biti, iz katerega taka pisma izhajajo. — Da pa tudi naši bralci, ki nemški jezik umejo, poznajo pismo, podamo ga jim v originalu; tako-le se glasi:

„Alter Gauner, Tagedieb, pens. Bureaukrat!

Ihre Stunde hat geschlagen, wenn Sie selbst nicht abtreten, werden Sie gezwungen, nachdem Ihnen schon Weiber Unkenntniss, Unfähigkeit etc. vorwerfen. Ein hier zusammengetretenes Comité von kaum 10 Mann fordert Sie demnach auf, noch vor der Wahl abzutreten, widrigens auch Ihnen schlecht ergehen soll. Auch Ihr Leben ist in Gefahr, Sie Galgenkandidat, Sie Dieb der laibacher Stadtkasse. Können Sie nicht mit der Pension leben, die Sie dem Staate jährlich rauben. Machen Sie der Stadt keinen Schaden mehr, denn wenn Sie Staatsräuber noch als Bürgermeister bleiben, muss der Magistrat binnen kurzem vollständig abbrennen.

Wohlan, gehen Sie zum Teufel oder zu Ihren deutschen Brüdern ins Bismarksreich, oder Stiefelputzer zum Grafen Auersperg, hier haben Sie kein Recht mehr.

So viel zu Ihrer Darnachachtung. Dieser Brief ist in Abschrift an mehrere Personen und Zeitungen, sowie auch nach Wien und andern Orten versandt worden.

Laibach, am 3. März 1876.

Für das Comité: Der Obmann.“

## Novičar iz domačih in tujih dežel.

*Iz Dunaja.* — Državni zbor je končan, tudi zbornica gosposka je sklenila svoje zborovanje 5. dne t. m. Obeh zbornic zadnji seji pa ste bili viharji, posebno pa ona zbornice poslancev. Ko je namreč šlo zato, ali naj vlada onih 48 milijonov gold. na pòsodo vzame v zlatu, srebru ali papirji, je minister Unger poprijel besedo in mahal po onem govoru poslanca Weiss pl. Starckenfelsa, ki je sedanjo sistemo in sedanje ministerstvo tako neusmiljeno šibal. „Pešti Naplo“ trdi, da je Ungerjev govor bil poprej posvetovan v seji vseh ministrov. Minister Unger pa s tem govorom ni pomagal vladi na bolji stan; poslanec Fanderlik je prijel za nepremišljeno besedo ministrovo, da sedanja vlada služi svoji stranki, a ne narodom Avstrijskim, in rekel: „Jaz sem jako hvaležen zato gosp. ministru, da je sam obetal, da sedanja vlada služi le svoji stranki, a ne Avstrijskim narodom; zdaj vsaj iz ust ministrovih vemo, kaj imajo slovanski narodi od te vlade pričakovati. Kako pa ustavoverska stranka povračuje to ljubezen ministrom, o tem je ministerstvo v poslednjem zborovanju doživelo mnogo dokazov in posebno pri Wildauerjevem predlogu, pri razpravi proračuna, pri klosterski postavi, pri železnič-

nih obravnavah, pri obravnavi kupčijske zaveze z Rumunsko vlado. Tako do živega je razrušeno prijateljstvo med ustavoversko stranko in ministerstvom, da mnogi časniki trdijo, da je ministerstvo z Ungerjevim govorom slovó vzelo od vladnega krmila. Državoppravna stranka pa je zapustila zbornico z zavestjo, da je prihodnost njena.

— Pri volitvi v delegacijo je bil za Štajarsko izvoljen: Rechbauer, namestnik Walterskirchen, — za Koroško: Ritter, namestnik Götz, — za Istro: Franceschi, namestnik Vidulić, — za Trst: Teuschl, namestnik Foregger, — za Goriško: Coronini, namestnik Winkler, — za Kranjsko: Thurn, namestnik Langer (dr. Schaffer in dr. Razlag od lani nista bila letos voljena). Minister Lasser je prišel k tem volitvam; njegovo zdravje tedaj menda ni tako slabo, kakor včasih glas počí.

— Ogerski ministri so vendar 5. dne t. m. prišli na Dunaj v razgovor z Dunajskimi ministri, pa se imajo neki danes zopet vrniti v Budapešto, češ, da zaradi silnih povodinj na Ogerskem ne morejo lahko od doma biti. Proti koncu tega meseca imajo zopet priti na Dunaj, da se rešijo za Avstrijo osodepolne zadeve o kupčijski in colni pogodbi in pa Ogerski banki.

— Cesarica je 2. t. m. odpotovala na Angleško, kamor je bila povabljena na lov.

— Bedeković je imenovan za Hrvaškega ministra.

*Koroško.* Iz Velikovca 5. marcija. — Danes je umrl tukajšnji advokat dr. Valentin Pavlič, občečislani narodnjak in trden steber Slovincem na Koroškem. Bodi mu blag spomin!

*Iz Turškega bojišča.* — Kakor naznanja nek telegram Dun. „Tagbl.“, so ustajnikov vodje v Sutorini reformnemu načrtu nasproti izdali razglas do evropskih oblasti, v katerem se zahvaljujejo Avstriji za **dobrote skazane beguncem**, Angleški za pasivno, Črnigori pa za aktivno pomoč, Srbijo kličejo v boj in izreko, da se na Rusije pomoč vsakako zanašajo, „zdaj ali nikdar več!“ klicaje ji. Ob enem izrekajo odločno, da hočejo le popolno neodvisnost od Turčije ali pa smrt, družega ne. — Če ta oklic ni izmišljen, potem ustajniki niso še tako upognjeni, kakor se po sovražnih jim časnikih bere. — Iz telegramov „Obzoru“ poslanih je razvidno, da Rodičevo prizadevanje, ustajnike pomiriti (najbrže vsled povelja na Dunaji prejetega), je prazno; tudi na Črnigori ni boje nič opravil v tem obziru. V Dubrovniku je bil Turški konsulat dal nabiti po voglih oklice, v katerih se pribeglim ustajnikom prigovarja, naj se vrnejo v zapuščeno domovino; drug dan pa so našli na te oklice prilepljene mrtvaške glave. — V Zemunu je mestno glavarstvo razpustilo podporni odbor.

**Popravek.** V zadnjem listu pri darovih za dr. Costov spominek namesti dr. Josip Ulaga 5 gold. — beri 5 gold. 40 kr.

## Žitna cena

v Ljubljani 4. marca 1876.

Hektoliter v nov. denarji: pšenice domače 8 fl. 45. — banaška 9 fl. 4. — turšice 4 fl. 85. soršice 6 fl. 80. — rži 5 fl. 80. — ječmena 4 fl. 40. — prosa 4 fl. 40. — ajde 5 fl. 40. — ovsa 3 fl. 40. — Krompir 3 fl. 80 kr. 100 kilogramov.

## Kursi na Dunaji 6. marca.

5% metaliki 68 fl. 70 kr. Ažijo srebra 104 fl. 20 kr.  
Narodno posojilo 73 fl. 75 kr. Napoleondori 9 fl. 18 kr.